  É P R E U V E    C O M M U N E    D E    MATHÉMATIQUES
SESSION : 2004- 4ème-                             Correction

Partie numérique : (/19)

Exercice 1 : QCM

Exercice 1 : QCM

Tableau 1 : SUJET A :
	N°
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Réponse :

A, B ou C
	C
	B
	A
	C
	B
	A
	C
	C
	B
	C
	B
	C
	A
	B


Détail :

	Sujet A :
	
	Réponses

	1.
	 (-18) : 3 + 6 
[image: image1.wmf]´

 (-9)= -6 + (-54) = -60
	C

	2.
	(10²)5=102x5= 1010 ; 10 000 000=107 ;  1/10-10 =1010
	B

	3.
	3² 
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23 = 9 x 8 = 72
	A

	4.
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+
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=  eq \s\do1(\f(10;6)) –  eq \s\do1(\f(2;6)) +  eq \s\do1(\f(6;6)) =  eq \s\do1(\f(14;6)) =  eq \s\do1(\f(7;3))
	C

	5.
	5 – 2 ( – 3,4 + 4,8) =5 – 2(1,4)=5-2,8=2,2
	B

	6.
	1 – 
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2

2

3

´

= 1–  eq \s\do1(\f(3x2;2x3x3))= eq \s\do1(\f(3;3)) -  eq \s\do1(\f(1;3))= eq \s\do1(\f(2;3))
	A

	7.
	 eq \s\do1(\f(1;6))+ eq \s\do1(\f(1;9))=  eq \s\do1(\f(3;18)) +  eq \s\do1(\f(2;18)) =  eq \s\do1(\f(5;18))
	C

	8.
	10-2+102 = 0,01 + 10=100,01
	C

	9.
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´

-

´
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= –  eq \s\do1(\f(2x3x3x7x5;3x5x5x2x3)) = – eq \s\do1(\f(7;5))
	B

	10.
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 : 
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= 
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 x  eq \s\do1(\f(121;-45))=  eq \s\do1(\f(3x2x3x11x11;11x2x3x3x5))= eq \s\do1(\f(11;5))
	C

	11.
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= 40 x 102+4-8=40x10-2=4x10x10-2=
	4x10-1                  B

	12.
	– 14,5 – ( – 9) + 7 + 15 – 9 + ( – 8) = -14,5+9+7+15-9-8=-0,5
	C

	13.
	30 km à la vitesse de 60 km/h : t=30/60=0,5h 
15 km à 15 km/h : t=15/15=1h
vitesse moyenne sur l ‘ensemble du trajet : v=d/t=45/1,5=30km/h
	A

	14.
	Réduction de 20% de120 € : 120x20/100=24
 et 120-24=96€
	B


Exercice 2 :

a) 

	Nombre de spectacles auxquels on assiste 
	5
	10
	20

	Tarif 1 (en €)
	15x5 =  eq \x(75€)
	15x10 =  eq \x(150€)
	15x20 =  eq \x(300€)

	Tarif 2 (en €)
	60+8x5 =  eq \x(100€)
	60+8x10 =  eq \x(140€)
	60+8x20 =  eq \x(220€)

	Tarif 3 (en €)
	 eq \x(200€)
	 eq \x(200€)
	 eq \x(200€)

	Tarif le plus avantageux:
	Tarif 1
	Tarif 2
	Tarif 3



b) voir ci-dessous

c)…Les points sont alignés sur une droite qui passe par l’origine du repère donc le prix à payer avec le tarif 1 est proportionnel au nombre de spectacles
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